


Растко Немањић се родио између  

1169. i 1175 у Србији у месту Рас. 

 

 

Према Савиним животописцима 
монасима Доментијану и Теодосију последње дете 
великог жупана Стефана Немање I и његове жене 
Ане, које је на крштењу добило име Растко, рођено је 
када су се они уплашили да су остарили и престали 
да добијају децу. 



 Свети Сава је један од најзначајнијих чланова 
породице тј. Династије Немањића. 

 Његов отац је Стефан Немања, а мајка Ана 
Немањић. Браћа су му били Стефан Немања 
Првовенчани и Вукан Немањић. 

 Стефан Немања Првовенчани је био први 
крунисани краљ из 

   Династије Немањића. 



 Свети Сава је био најмлађи син српског великог 
жупана Стефана Немање, светогорски монах, 
јеромонах и архимандрит Студенице, први 
архиепископ аутокефалне Српске архиепископије, 
дипломата, законодавац, књижевник и ходочасник. 
Широко се сматра једном од најзначајнијих 
личности српске историје, а Српска Православна 
Црква га слави као свеца. Његова личност је 
остварила велики утицај на средњовековно српско 
књижевно стваралаштво, а његов култ се вековима 
негује у српском народу. 



 Хиландар је српски манастир који се налази на 
полуострву Халкидики, у Грчкој 

 Манастир су обновили Свети Сава и његов отац 
Стефан Немања (Свети Симеон).  

 Од Х века  женама је забрањен улаз у Хиландар. 



Студенички типик 
Студенички типик је српски средњовековни документ из XIII века. 
Написао га је Свети Сава 1208. године, и у себи садржи житије 
Савиног оца Стефана Немање. Представља први устав Српске 
православне цркве. Написан у име манастира Студенице. 

Карејски типик/Манастир Хиландар 
Свети Сава је подигао своју испосницу у Кареји одмах по оснивању 
Хиландара, српске лавре у Светој Гори. 

Хиландар је завршен 1198, када су му издате и две оснивачке 
хрисовуље, Алексија III Анђела из јуна 1198. и Стефана Немање-
Светог Симеона крајем 1198. 

Законоправило Светог Саве 
Законоправило или Номоканон или Крмчија  је зборник грађанских 
и црквених прописа византијске државе, које је одабрао и превео 
Свети Сава почетком 13. века. 





 Свети Сава умро је 27. јануара 1236 (Јулијански 
календар) 

 Место где је умро Свети Сава је Велико Тарново, 
Бугарске. 

 Свети Сава је умро на један баш ригорозан начин. 

 Умро је због добрих дела које је чинио за друге 
људе. 

 



 Химна Светом Сави настала је у периоду 1804-1871. 
године. Оригиналан рукопис није сачуван. Ова 
химна је препис из 1832. године, из тог разлога је 
аутор непознат. Химна Светом Сави је прва српска 
химна новог века. На основу анализе текста сматра 
се да је настала у Срему. Позната је и као 
Светосавска химна. 



 Хелена Кораћ 

 Срна Антић 

 Јана Пантелић 

 Анђела Симимић 

 Павле Николић 


